

"一号拍品:江山乌猪体重61.5公斤,耳号0916,日龄374天,生日2022年1月6日。星座:魔羯座,性格:孤独王子、渴望陪伴。兴趣爱好:热爱运动。一号乌猪起拍价为3000元,每次加价不少于一千元,请各参拍人踊跃报价。"

"4000元!" "5000元!" "6888元!" "7000元!" "8888元!"

"8888元一次,8888元二次,8888元三次,恭喜2号竞拍人!来自杭州华瑞饲料有限公司的刘总成功拍得一号拍品。"

1月15日上午,浙江江山。户外寒风凛冽,气温已是零下二度。地处浙江省江山市凤林镇的浙江江山如画生态农场药膳餐厅里,却温暖如春。由江山市农业农村局主办,江山市文化广电旅游局、凤林镇政府、天蓬集团有限公司承办,江山市中药材餐饮协会、江山市养猪户联合会协办的江山乌猪年猪首次拍卖会在此举行。

作为江山历史上首次江山乌猪拍卖会。本次拍卖会拍品共十二件,其中江山乌猪活体猪八头,另四件拍品分别为:猪头、猪腿、肋骨排、里脊肉。

江山市政府副市长徐骏、江山市文化广电旅游局局长陆天军、江山市农业农村局局

长郑勤勇、凤林镇政府党委书记徐亿雄、天蓬集团董事长王国水及行业协会代表等领导、专家,竞拍嘉宾等一百二十多人出席本次拍卖会。主持拍卖师是浙江嘉泰拍卖有限公司副总经理,浙江省十佳拍卖师张子婷。

参加竞拍人共有五十多位,有江山本土企业家和在外乡贤,还有慕名而来的北京、 上海、杭州、武汉等地的企业家。本次拍卖会旨在让更多人聚焦江山乌猪,了解江山乌猪,爱上江山乌猪。

拍卖会上气氛热烈,几乎每件拍卖品都得到诸多竞拍人的力捧。特别是本次拍卖会压轴拍品,八号拍品:一头体重为90公斤的江山乌猪,经过一番你追我赶的激烈竞拍,最终以26888元的高价被上海步石生物科技有限公司尉总拍下,在现场引起了轰动。

江山乌猪首次拍卖为何取得如此大的成功,这与江山乌猪品种珍稀密不可分。

江山乌猪是江山人记忆中的乡愁美味,江山乌猪背毛全黑,颈粗短,腰背宽阔,腹大下垂,四肢较短,尾巴细长,头短额宽,嘴大钝圆,耳朵下垂,面部皱纹呈"寿"字形或兰花形,福态可掬,高洁清雅,给人一种高雅、长寿、康宁的感觉。

江山乌猪适合粗饲料饲养,生长速度慢,一年仅长120斤。但江山乌猪肉质比较出色,主要体现在肉色鲜红,肌内脂肪含量比较丰富,比市场普通猪肉多50%;肌纤维直径比较细,比普通猪肉要细40%;亚麻酸等多种不饱和脂肪酸含量明显高于普通猪肉,具有很高的营养和保健价值;并且具有极强的保水性,比普通猪肉的保水性高20%。这些特性造就了江山乌猪独特的肉质风味。其风味特点:味正香醇,瘦肉细嫩不柴,肥肉脂香不腻,猪皮爽滑Q弹,纯正天然的口感是不可多得的舌尖美食。

江山乌猪品种在当地迄今传承已有1600多年历史,曾经还一度濒临灭绝,近年来在天蓬公司的抢救性保护下,目前江山乌猪在天蓬集团已有六大品系,种猪存栏200多头,来年江山乌猪肉猪将有三千多头上市,鲜美的江山乌猪肉将再度回归到市民的餐桌。

天蓬集团总经理王利通接受采访时说:这次江山乌猪"年猪"首拍会,让我深切地感受到政府对传统地方种质资源保护与开发的重视,深切地感受到大家追求"舌尖上的幸福"的热切,也深切地感受到作为一个农业龙头企业和一名养猪人肩上的责任和使命。天蓬人将一如既往地弘扬天蓬文化,坚持科学、创新、进取精神,坚持生态、绿色、健康理念,坚持诚信、规范、共富准则,努力让美味的"江山乌猪"内进入百姓家,努力为社会提供优质、美味的食品,为行业发展、社会共富贡献天蓬力量!